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NKÚ si v roku 2016 posvieti na eurofondy, zdravotníctvo 
aj priemyselné parky 
 
Najvyšší kontrolný úrad SR (NKÚ SR) v rámci plánu kontrolnej činnosti na rok 2016 pripravuje 
37 kontrolných akcií, pričom si posvieti na 347 subjektov. Úrad sa zameria predovšetkým na 
systémovú kontrolu zdravotníckych zariadení, hospodárenie krajských i okresných miest, ako 
aj vybraných organizácií spadajúcich pod ministerstvo kultúry. Rovnako preverí vynakladanie 
finančných prostriedkov Európskej únie ako aj poskytovanie verejných zdrojov na 
priemyselné parky. 
 
NKÚ SR sa v roku 2016 vo výraznej miere sústredí na kontrolu efektívneho a účelného 
využívania verejných a európskych zdrojov, čo si vyžaduje nielen špecializáciu, ale aj väčší 
časový priestor na priebeh kontroly a vyhodnotenie jej záverov. Z tohto dôvodu má úrad 
v porovnaní s minulým rokom naplánované o štyri kontrolné akcie menej (37). Tento krok 
vychádza zo stratégie a snahy vedenia NKÚ SR komplexne hodnotiť jednotlivé politiky 
spoločenského verejného života, nielen kontrolovať dodržiavanie finančných či zákonných 
štandardov a pravidiel. Aj preto je v tomto roku medzi nosné kontrolné akcie začlenená 
kontrola zdravotníctva, kontrola čerpania európskych fondov či výkonnosti miestnej 
samosprávy.  
 
Cieľom prierezovej kontroly zdravotníctva bude nielen preveriť dodržiavanie všeobecne 
záväzných právnych predpisov, kontrolóri NKÚ SR sa pozrú aj na efektívnosť, hospodárnosť 
a účelnosť vynaložených prostriedkov. Pri kontrolnej akcii zameranej na efektívne 
a transparentné využívanie európskych fondov úrad preverí vymáhanie neoprávnených 
výdavkov v rámci štrukturálnych fondov, podporu cestovného ruchu na Slovensku či 
financovanie projektov z prostriedkov Programu švajčiarko-slovenskej spolupráce, ako aj 
realizáciu výziev programového obdobia 2014-2020. 
 
Pri samosprávach sa kontrolóri zamerajú na účinnosť verejných prostriedkov vynaložených 
na komunálne služby, evidenciu a nakladanie s pozemkami obcí, na účtovníctvo 
a rozpočtovníctvo vybraných subjektov samosprávy, ako aj na stav verejných financií 
a majetku v krajských mestách. Cieľom týchto kontrolných akcií bude zvýšenie 
transparentnosti pri hospodárení, snaha poukázať na skutočnú zadlženosť vybraných miest 
a obcí, a zároveň na systémové riziká s cieľom prispieť k znižovaniu verejného dlhu. 
 
NKÚ SR preverí aj hospodárenie a nakladanie s majetkom štátu v štátnej pokladnici, 
v Slovenskej konsolidačnej, a. s., v Slovenskej elektrizačnej prenosovej sústave, a. s., ako aj 
v organizáciách ministerstva kultúry (Audiovizuálny fond, Rada pre vysielanie a retransmisiu, 
Tlačová agentúra Slovenskej republiky, Rozhlas a televízia Slovenska), či v rámci rezortu 
obrany pri budovaní vybavených ozbrojených síl SR. V spolupráci s českou najvyššou 
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kontrolnou inštitúciou NKÚ SR spustí paralelnú kontrolu zameranú na správu spotrebných 
daní. 
 
V oblasti enviromentálnej udržateľnosti úrad preverí poskytovanie finančných prostriedkov 
na podporu bývania, čím chce prispieť k zlepšeniu systému poskytovania podpory na 
zatepľovanie bytových domov a tým aj k úspore energií, skontrolovať dodržiavanie postupov 
pri odstraňovaní environmentálnych záťaží či zmapovať vynakladanie verejných zdrojov na 
priemyselné parky a prispieť k dosiahnutiu udržateľnosti pracovných miest v nich. Úrad 
v roku 2016 zároveň spracuje predbežnú štúdiu zameranú na poskytovanie sociálnoprávnej 
ochrany detí v detských domovoch. V priebehu roka môže najvyššia kontrolná inštitúcia do 
pôvodného plánu kontrolnej činnosti zaradiť ďalšie mimoriadne kontrolné akcie. 
 


